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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 116 

20.12. – 26.12. 2025 

 
Dnešní svodka je štíhlejší a nabízí také úvahy, na které v tomto čase většina z nás nalézá 
prostor. Ohlédnutí za tím, jak jsme našim vlastním životem podpořili tvůrčí globální procesy, 
co se povedlo, co méně. Za celý tým bychom vám všem rádi poděkovali za pozornost, kterou 
věnujete našim svodkám a popřáli nám všem do příštího zlomového roku nastolení vnitřního 
klidu plynoucího z pevného postoje, ústícího do tvůrčích činů, které se stanou kotvou 
v turbulentních událostech a vědomím, že vše směřuje k takové budoucnosti, kterou si všichni 
přejeme. 
 
A přidáváme jedno zajímavé proroctví událostí příštího roku, které náš tým zpracoval do této 
podoby. 
Wolf Messing - fascinující příběh sovětského jasnovidce a jeho proroctví pro r. 2026. 
https://www.youtube.com/watch?v=5Ao41ynaZW4 
 

1. R-Babiš o noci v Bruselu: O míru nebyla skoro žádná diskuse.                       ČR   
20.12.2025 Babiš se rozhodl říct pravdu o jednání Evropské rady. Ve videu na svých sociálních sítích 
popsal, proč Česko podpořilo půjčku Ukrajině, ale odmítlo za ni ručit. Slovo dodal i k muniční iniciativě 
a stíhačkám F-35.  Premiér Andrej Babiš se ve dnech 18. a 19. prosince zúčastnil zasedání Evropské 
rady v Bruselu. Představitelé Evropské unie se dohodli na poskytnutí půjčky Ukrajině na roky 2026 a 
2027 ve výši 90 miliard financované z půjček Evropské unie na finančních trzích. Česká republika s 
tímto návrhem souhlasila, za půjčky však odmítá ručit. „Česká republika měla úplně jinou pozici než 
Maďarsko a Slovensko. Tyto dvě země odmítly podpořit závěry Evropské rady o Ukrajině. Já jsem 
z šestnácti bodů podpořil patnáct a nepodpořil jsem tu garanci, protože nechci zadlužovat příští 
generace,“ vysvětlil Babiš, co přesně se v Bruselu odehrálo.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-o-noci-v-Bruselu-O-miru-nebyla-skoro-zadna-
diskuse-784536 
 

2. R-Slovensko zapína výpočtového obra. Superpočítač Perún patrí k svetovej špičke.    
SR  

20.12.2025 Slovensko sa zapája do svetovej špičky výkonných výpočtových systémov. Slovenská 
akadémia vied spúšťa superpočítač Perún, ktorý už dnes naplno funguje v Košiciach a postupne sa 
rozšíri aj do Bratislavy. Ide o jednu z najvýkonnejších výpočtových infraštruktúr, aké sa kedy na 
Slovensku využívali, informuje portál televízie ta3. Perún dokáže spracovať približne 14,5 milióna 
miliárd výpočtov za sekundu, pričom zaberá niekoľko miestností a patrí medzi technologicky 
najmodernejšie zariadenia svojho druhu. Už po prvých testoch sa umiestnil na 125. mieste medzi 
najvýkonnejšími superpočítačmi sveta.  
https://skspravy.sk/slovensko/slovensko-zapina-vypoctoveho-obra-superpocitac-perun-patri-k-
svetovej-spicke/ 
 

3. R-Pražský trh s bydlením láme rekordy, metr stojí 170 tisíc. Kolik stojí průměrný 
byt?                                                                                                             ČR  

20.12.2025 Pražský trh s bydlením znovu zrychluje a letošní rok přepisuje dosavadní rekordy. Zájem 
o nové byty roste navzdory tomu, že jejich nabídka se už několik let prakticky nezvyšuje a ceny dál 
šplhají nahoru. Developeři upozorňují, že pokud se trend nezlomí, dostupnost vlastního bydlení se bude 
dál zhoršovat nejen v metropoli, ale i v dalších regionech.  
https://www.echo24.cz/a/HVfa4/zpravy-ekonomika-prazsky-trh-bydleni-lame-rekordy-kolik-stoji-
prumerny-byt 
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4. R-„Rakušan prokazatelně lhal“. Děsivé vzpomínky na střelbu na fakultě.      ČR  
21.12.2025 Spolek Věci zásadní v komentáři pro ParlamentníListy.cz připomíná dva roky od tragické 
střelby na FF UK. A vznáší velmi nepříjemné obvinění bývalého ministra vnitra Víta Rakušana.  
Rakušan si byl moc dobře vědom, že 90 minut pobytu vraha Kozáka na fakultě před útokem je průser! 
(…) Ve 13:17 hod. obdržela policie poznatek - „nemá auto, jezdí busem...“, proč nebyly okamžitě 
povolány ze Staromáku hlídky do nejbližšího okolí hlavní budovy fakulty včetně výstupu z metra 
Staroměstská? Kozákovi totiž s velmi těžkým kufrem po schodech z metra do ulice Kaprova pomáhali 
dva kolemjdoucí muži! Ve 13:23 vešel Kozák do hlavní budovy fakulty, i tam musel mít problém s 
těžkotonážním zavazadlem. Vít Rakušan prokazatelně lhal, že měl Kozák nabarvené vlasy a černé brýle, 
lhal, že změnil vizáž, není to vůbec pravda! (…) Je již prokázáno, že hlídka vůbec nežádala shlédnout 
kamerový systém, původně ředitel pražské policie Matějček lhal, že hlídka žádala, ale nešlo jej prý 
přehrát... Kdyby si skutečně policie nechala kamery přehrát, stačilo 15 minut záznamu zpět a viděli by 
na nich podobu hledaného studenta, jak „zápasí“ na schodech fakulty se zavazadlem! Jak je možné, 
když se vědělo, že v Hostouni hledaný instaloval amatérský, ale potencionálně funkční nástražný 
výbušný systém, budovu neprohledali komplet pyrotechnici, právě i zde na potencionální možnost NVS 
a tudíž fakultu nenechali ihned evakuovat? 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Rakusan-prokazatelne-lhal-Desive-vzpominky-na-
strelbu-na-fakulte-784482 
 

5. R-Transakčná daň končí, zvyšujú sa však odvody. Toto čaká živnostníkov po 
novom roku.                                                                                                                SR  

21.12.2025 Po pár mesiacoch sa končí experiment s názvom transakčná daň. Od nového roka ju už 
živnostníci na Slovensku platiť nemusia. Firmy však naďalej áno, informuje portál ta3. Ešte v januári 
sa môže stať, že vám banka strhne daň z transakcie, pretože majú čas na jej vysporiadanie do konca 
mesiaca. Malí podnikatelia si v minulosti museli zriaďovať aj podnikateľské účty v bankách. Odteraz 
ich už potrebovať nebudú a môžu sa rozhodnúť, či si účet ponechajú alebo zrušia. Väčšina bánk ich 
pritom ponúkala zadarmo. Minimálne odvody do sociálnej a zdravotnej poisťovne rastú….. Aj keď 
živnostníci nebudú platiť daň z transakcie, výrazne sa zvýšia minimálne odvody do sociálnej poisťovne 
– z pôvodných 237 eur na 303 eur mesačne. Rastú aj zdravotné odvody, približne o 14 eur. Zvýšenie 
odvodov je súčasťou tretieho konsolidačného balíčka, ktorý prináša viaceré zmeny pre živnostníkov. 
Odvodové prázdniny, ktoré pomáhali začínajúcim podnikateľom, sa skracujú na päť mesiacov, čo 
znamená, že noví živnostníci budú musieť skôr začať platiť odvody. 
https://skspravy.sk/slovensko/ekonomika-slovensko/transakcna-dan-konci-zvysuju-sa-vsak-odvody-
toto-caka-zivnostnikov-po-novom-roku/ 
 

6. R-Okamura o konci muniční iniciativy: Resort obrany připraví podklady k 
ukončení role.                                                                                                             ČR       

22.12.2025 Ministerstvo obrany má podle SPD předložit podklady k ukončení své role v muniční 
iniciativě na pomoc Ukrajině v boji proti ruské agresi. Po dnešním téměř tříhodinovém jednání 
poslaneckého klubu SPD to řekl předseda hnutí a Sněmovny Tomio Okamura. Dodal, že postupuje podle 
programového prohlášení vlády a že Česko žádné peníze z rozpočtu poskytovat na pokračování války 
na Ukrajině nebude. „Ministerstvo obrany připraví pro rozhodování vlády ČR podklady k ukončení role 
ministerstva obrany v takzvané muniční iniciativě,“ sdělil novinářům Okamura v prohlášení, k němuž 
nepřipustil možnost dodatečných otázek. Podklady podle něj projedná koaliční rada a následně vláda. 
Premiér a předseda ANO Andrej Babiš před sněmovními volbami muniční iniciativu ostře kritizoval 
a sliboval její zrušení. Dnes ale uvedl, že v principu je to dobrá věc, jde však o to, zda se obešla 
bez korupce. Iniciativu proto 7. ledna projedná Bezpečnostní rada státu. Okamura také zdůraznil, že 
„peníze z rozpočtu nebudou nadále používány na nákup munice a zbraní pro Ukrajinu“. Další podpora 
Ukrajiny musí podle něho vést k co nejrychlejšímu ukončení konfliktu a nastolení míru.  
https://www.echo24.cz/a/Hp5kt/zpravy-domov-ministerstvo-obrany-ma-pripravit-podklady-k-
ukonceni-sve-role-v-municni-iniciativa 
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7. R-Protestuješ proti Macinkovi, to ti omluvíme. Školy pod palbou za vypuštěné 
studenty.                                                                                                                      ČR  

23.12.2025 Novinářky Alena Maršálková a Angelika Bazalová se pozastavují nad omlouváním absencí 
studentům účastnícím se demonstrací proti Motoristům. Maršálková mluví o politizaci školství. Na její 
výtky reagovala Bazalová, která ironicky zpochybnila „spontánnost“ podobných akcí.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Protestujes-proti-Macinkovi-to-ti-omluvime-Skoly-
pod-palbou-za-vypustene-studenty-784653 
 

8. R-„Zase konečně zavládne mír.“ Babišovo vánoční přání.                                    ČR  
24.12.2025 Naděje, mír, radost a láska – premiér Andrej Babiš (ANO) popřál lidem krásné Vánoce a 
připomněl jejich význam. Vyjádřil naději, že se bude zase dařit lépe, a přání, že konečně zavládne mír. 
Zmínil také radost a lásku, dětem popřál dárek, po kterém toužily, a dospělým odpočinek a čas strávený 
s lidmi, které mají rádi. Vánoční poselství zveřejnil premiér Andrej Babiš (ANO) na sociálních sítích.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Zase-konecne-zavladne-mir-Babisovo-vanocni-prani-
784696 
 

9. R-Papež kritizoval pokřivený svět: S lidmi se zachází jako se zbožím.                ČR  
25.12.2025 Papež Lev XIV. při štědrovečerní mši kritizoval „pokřivenou ekonomiku“, která zachází s 
lidmi jako se zbožím. Podle agentury Deutsche Welle se mše zúčastnilo přibližně 6 000 věřících. Před 
bazilikou svatého Petra pak mši sledovaly další tisíce lidí.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Papez-kritizoval-pokriveny-svet-S-lidmi-se-zachazi-
jako-se-zbozim-784716 
 

10. R-Hrozivý případ. Cyril Svoboda popsal vážné selhání Lipavského.                   ČR  
26.12.2025 Bývalý ministr zahraničí Cyril Svoboda v bilančním komentáři pro ParlamentníListy.cz 
tvrdě hodnotí působení Jana Lipavského v čele české diplomacie.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Hrozivy-pripad-Cyril-Svoboda-popsal-vazne-selhani-
Lipavskeho-784751 
 

11. Babišovi zavolal Trump. „Je to šok a dobrá zpráva,“ míní český premiér.        ČR     
26.12.2025 (…) Podle Babiše spolu s Trumpem hovořili delší dobu o řadě mezinárodních témat, mimo 
jiné o válce, migraci, situaci v Evropě a spolupráci zemí Visegrádské čtyřky. (…) „Je to šok. Ale 
pro nás pro ČR je to dobrá zpráva, že na druhý svátek vánoční americký prezident zavolá právě k nám,“ 
uvedl Babiš s tím, že telefonát vnímá pozitivně.  
https://www.echo24.cz/a/HrQ6F/zpravy-domov-trump-volal-babisovi 
 

12. G-Roční shrnutí s Vladimirem Putinem. Hlavní body.                                  RUSKO  
20.12.2025 „Jsme připraveni a ochotni ukončit tento konflikt na Ukrajině mírovými prostředky – na 
základě principů, které jsem nastínil loni v červnu na ruském ministerstvu zahraničí, a odstraněním 
základních příčin, které k tomuto konfliktu vedly, “ – těmito slovy Vladimir Putin připomněl ruský 
postoj ke konečnému urovnání ukrajinského konfliktu, vyjádřený ve svém projevu na ruském 
ministerstvu zahraničí 14. června 2024. V odpovědi na otázku dnešní Přímé linky mohl Putin zvolit 
libovolnou formulaci. Konkrétně však připomněl svůj projev na ministerstvu zahraničí z loňského roku. 
Zopakujme si klíčové body postoje, které v tomto projevu ruský prezident vyjádřil: neutrální, 
nezúčastněný a nejaderný status Ukrajiny, její demilitarizace a denacifikace; DLR, LLR a Chersonská a 
Záporožská oblast jsou součástí Ruské federace v rámci svých administrativních hranic; základní 
dohody o mírovém urovnání musí být zakotveny v mezinárodních smlouvách; sankce proti Rusku musí 
být zrušeny.  – Město Dimitrov je zcela obklíčeno; – Krasnyj Liman bude osvobozen v nejbližší době, 
pochod bude pokračovat směrem na Slavjansk; – Prezident potvrdil, že Kupjansk je pod kontrolou 
ruských ozbrojených sil;  
https://www.pokec24.cz/politika/rocni-shrnuti-s-vladimirem-putinem-hlavni-body/ 
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13. G-Publicista Nikolaj Starikov: „Putin je vo výbornej forme“.                     RUSKO         
20.12.2025 (…) Hlavný dojem z priameho prenosu – prezident je vo výbornej forme… Ako vždy, ovláda 
všetky potrebné čísla, všetky potrebné vedomosti, až po hlboké fyzikálne veličiny a astrofyziku. (…) 
Preto by som odpoveď na útok korešpondenta BBC považoval za prakticky vzorovú. Putin odpovedal, 
že ak Západ bude rešpektovať záujmy Ruska a dodržiavať ich vo svojej politike, nebude žiadna špeciálna 
vojenská operácia ani iné operácie. V podstate náš prezident vrátil loptu korešpondentovi BBC, ktorý 
svojou otázkou chcel v prvom rade vytvoriť negatívny dojem o Rusku a jeho vodcoch a v druhom rade 
preniesť na Rusko zodpovednosť za dianie na území Ukrajiny. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/20/starikovprezident-je-vo-vybornej-forme/ 
 

14. G-Největší bankovní loupež v historii.                                                                     EU         
20.12.2025 Již více než dva roky se opakovaně ozývají hlasité výzvy k trvalému zabavení ruských aktiv 
v Evropě, jejichž hodnota se odhaduje na přibližně 245 miliard dolarů. (…) Samostatný návrh na tzv. 
reparační úvěr totiž jasně stanoví, že Ukrajina bude muset úvěr splatit pouze v případě, že obdrží 
reparace od Ruska, načež budou Rusku vrácena zmrazená aktiva. Opatření navrhované EU se opírá o 
právní základ, kterým je potřeba pokrýt ekonomická rizika pro EU vyplývající z probíhající války.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10833-nejvetsi-bankovni-loupez-v-historii.htm 
 

15. G-Zelenskyj ve Varšavě: Naznačen obchod. Stíhačky za drony?              POLSKO             
20.12.2025 V americkém Miami se schyluje k důležitému jednání o ukončení ruské agrese na Ukrajině. 
Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj mezitím vyrazil do Polska, kde prohlásil, že pokud nezávislá 
Ukrajina padne, Rusové si přijdou i pro Polsko. Od polského prezidenta Karola Nawrockého si vyslechl 
výtku. K válce na Ukrajině se opět vyjádřil také maďarský premiér Viktor Orbán.  Ruský vyjednavač 
Kirill Dmitrijev míří do Miami v USA, aby tam se zetěm prezidenta USA Donalda Trumpa Jaredem 
Kushnerem a s podnikatelem v realitách Stevem Witkoffem probrali konec války na Ukrajině. Agentura 
Reuters připomněla, že před pár dny v Evropě Witkoff a Kushner jednali o míru na Ukrajině 
s evropskými partnery, ale k jednání přímo mezi válčícími stranami – mezi Ruskem a Ukrajinou – 
nedošlo. A podle ruské strany ani v Miami nedojde. „Trojstranné rozhovory s ukrajinskou stranou nejsou 
plánovány,“ uvedl ruský zdroj obeznámený a plánem návštěvy. Promluvil jen pod podmínkou zachování 
anonymity. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov tento týden prohlásil, že ruský odpor k nasazení evropských 
vojsk na Ukrajině, které Západ nabízí jako bezpečnostní záruku v rámci možné budoucí mírové dohody 
zprostředkované USA, je dobře známý, ale že by se o této otázce dalo diskutovat.  
 https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zelenskyj-ve-Varsave-Naznacen-obchod-Stihacky-za-
drony-784518 
  

16. G-Berlín je opäť chorý a potrebuje nútenú „terapiu“. Posledné protifašistické 
„očkovanie“ z 9. mája 1945 už vypršalo.                                                   NĚMECKO  

21.12.2025 V súčasnosti má BND povolenie iba na získavanie a vyhodnocovanie informácií. Reforma 
umožní zamestnancom špeciálnych služieb prijímať aktívne opatrenia na „ochranu“ Nemecka tak v 
rámci krajiny, ako aj v zahraničí. Do zoznamu nových opatrení boli zaradené „tajné diverzné akcie v 
zahraničí na odrážanie hrozieb zo strany protichodných síl alebo iných krokov iného štátu na úkor 
Spolkovej republiky Nemecko“. Najmä také akcie, ktoré „oslabujú schopnosti nepriateľa zaútočiť“. 
Patrí sem aj „sabotáž s cieľom oslabiť protivníka“ a „kyberoperácie s cieľom zneškodniť zbraňové 
systémy“. BND bude môcť vlastnými silami zostreľovať bezpilotné lietadlá, inštalovať špionážny 
softvér do počítačov cieľových osôb, tajne prenikať do domovov, používať technické prostriedky na 
sledovanie a manipuláciu s zariadeniami nepriateľa, ako aj na ich vyradenie z prevádzky a mnoho 
ďalšieho.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/21/berlin-sa-zameral-na-diverzie-a-sabotaz-na-uzemi-ruska/ 
 

17. G-Polský prezident daroval Zelenskému knihu o zločinech a masakrech 
spáchaných ukrajinskými nacionalisty na Volyni         POLSKO/UKRAJINA  

21.12.2025 Během oficiální návštěvy Varšavy obdržel Volodymyr Zelensky od polského prezidenta 
Karola Navrotského knihu o masakrech na Volyni, které spáchala UPA na polských civilistech. Toto 
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vysoce symbolické gesto oživuje citlivou historickou otázku, kterou se ukrajinské úřady již řadu let 
snaží bagatelizovat. 
https://zvedavec.news/vezkratce/23754/ 

 
18. G-Macron navrhl obnovit jednání s Putinem. Z Moskvy přišel vzkaz.      FRANCIE       

21.12.2025 Francouzský prezident Emmanuel Macron se nechal slyšet, že by bylo dobré s ruským 
prezidentem Vladimirem Putinem znovu obnovit rozhovory. Macron vedl s Putinem delší telefonické 
rozhovory již v období počátku ruské agrese na Ukrajině, tedy na počátku roku 2022, ale tyto rozhovory 
v jednu chvíli utichly, protože prý nepřinášely výsledky. Putin přes svého mluvčího Dmitrije Peskova 
vzkázal, že pokud to Macron myslí vážně, lze rozhovory obnovit.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Macron-navrhl-obnovit-jednani-s-Putinem-Z-Moskvy-
prisel-vzkaz-784566 
 

19. G-Pentagón sa zameriava na vývoj „lacnej“ biologickej zbrane novej generácie.    
USA  

22.12.2025 „Syntetické molekuly DNA a RNA tvoria základ mnohých technológií novej generácie, 
ktoré majú rozhodujúci význam pre národnú bezpečnosť a globálne blaho a ovplyvňujú všetky aspekty 
– od udržateľných dodávateľských reťazcov a výroby pokrokových materiálov až po udržateľné 
poľnohospodárstvo a zdravie ľudí. Existujúce metódy vytvárania týchto molekúl od nuly však narážajú 
na značné obmedzenia z hľadiska rozsahu, zložitosti a vplyvu na životné prostredie. Program 
generatívnej optogenetiky (GO) sa snaží prekonať tieto problémy zavedením revolučného prístupu: 
využitím sily svetla na priame riadenie syntézy DNA a RNA vo vnútri živých buniek. V prípade úspechu 
tento riskantný, ale potenciálne veľmi sľubný výskumný program sľubuje revolúciu v medicíne, 
poľnohospodárstve a výrobe, čím otvorí novú éru bioprogramovania,” informuje DARPA súkromných 
investorov, ktorí majú záujem zúčastniť sa programu GO. Program DARPA GO je zameraný na „vývoj 
proteínového komplexu nazývaného kompilátor nukleových kyselín (NAC), ktorý sa môže exprimovať 
v živých bunkách, čím umožňuje konečnému používateľovi programovať genetické inštrukcie do týchto 
buniek bez použitia šablón, pričom na prenos genetickej informácie do buniek používa iba svetlo“. 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/22/pentagon-sa-zameriava-na-vyvoj-lacnej-biologickej-
zbrane-novej-generacie/ 
 

20. G-Ukrajinci houfně utíkají. Ale to není nic proti tomu, co má nastat po válce.    
UKRAJINA   

22.12.2025 Mezi uprchlíky žen ubývá, mužů přibývá. Z Ukrajiny dle španělského El País utíká stále 
více mladých mužů, kteří nemají v plánu sloužit v tamní armádě. Jen 150 000 jich prý prošlo přes polské 
hranice. A to není nic proti tomu, kolik jich odejde, až válka skončí.  Opakovaně zdůrazňovaným 
problémem Ukrajiny je nedostatek vojáků. Nicméně, dle článku španělského listu El País bude 
nedostatek lidí problémem pro Ukrajinu i po válce. Článek uvádí, že na podzim tři země, které přijaly 
nejvíce ukrajinských uprchlíků, tedy Německo, Polsko a Česká republika, vzkázaly Ukrajině, že musí 
snížit počet lidí, kteří odcházejí ze země, protože se tyto země blíží limitu, kolik uprchlíků mohou 
přijmout.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ukrajinci-houfne-utikaji-Ale-to-neni-nic-proti-tomu-
co-ma-nastat-po-valce-784611 
 

21. G-Tymur „zlatý záchod“ Mindič není hlavní korupčník. Ukrajinský detektiv líčí, 
čemu čelí.                                                                                                      UKRAJINA           

23.12.2025 Nalezený uprchlý ukrajinský podnikatel a blízký spolupracovník prezidenta Volodymyra 
Zelenského Tymur Mindič podle detektiva Národního protikorupčního úřadu Ukrajiny (NABU) není 
tím, kdo celý korupční spletenec ovládal. V rozhovoru pro Ukrajinskou pravdu naznačil, že za nitky 
tahají jiní lidé. Novinář deníku Ukrajinská pravda Mychajlo Tkač vypátral Tymura Mindiče na pláži v 
Tel Avivu, kde se neměl kam před štábem listu schovat a musel tak s ním hovořit.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tymur-zlaty-zachod-Mindic-neni-hlavni-korupcnik-
Ukrajinsky-detektiv-lici-cemu-celi-784678 
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22. G-Britská policie rozhodla, že Greta Thunbergová je teroristka.               ANGLIE                               
23.12.2025 Každý rozumný člověk byl zděšen, když byla Greta Thunbergová zatčena, svlečena, mučena 
a fotografována nahá izraelskou vládou. Člověk by doufal, že britská vláda se nikdy nepřidá na stranu 
takového fašismu, ale bohužel naši vládci to dělají už velmi dlouho. To vyvrcholilo uvězněním našich 
vlastních lidí, aby byli chráněni ti, kteří páchají genocidu, píše Ricky Hale.  Dnes ráno se Greta 
Thunbergová zúčastnila protestu Prisoners for Palestine (Vězni za Palestinu) v Londýně, aby upozornila 
na vězně, kteří drží hladovku poté, co byli vzati do vazby za své údajné aktivity v rámci Palestine Action. 
Protest se konal před budovou společnosti Aspen Insurance, která poskytuje služby izraelské zbrojní 
firmě Elbit Systems. Média hanebně se o hladovkářích téměř nezmiňují, a to z jednoho ze dvou důvodů: 
buď jim to je jedno, nebo vědí, že pokud řeknou něco špatného, mohou být zatčeni podle zákona o 
terorismu z roku 2000. Nacházíme se v mimořádné situaci, kdy vláda jedná drakonicky a novináři se 
bojí o této záležitosti informovat. Greta byla zatčena podle § 13 zákona o terorismu z roku 2000 za to, 
že držela transparent s nápisem: „Podporuji vězně Palestine Action. Jsem proti genocidě.“  
https://blisty.cz/art/130609-britska-policie-rozhodla-ze-greta-thunbergova-je-teroristka.html 
 

23. G-AKTUÁLNÍ ZPRÁVA. Dlouho očekávaná právní iniciativa. Podání Ruska k 
Mezinárodnímu soudnímu dvoru. Obvinění z genocidy proti Ukrajině.        RUSKO  

23.12.2025 Dobře pro Rusko! A opatrně, dobře pro mezinárodní právo! Mezinárodní trestní soud (ICJ), 
instituce s malou právní důvěryhodností, která byla založena pod záštitou kolektivního Západu a zůstává 
fakticky pod jeho kontrolou, souhlasil s projednáním podání Ruska, v němž je neonacistický ukrajinský 
režim obviněn ze spáchání genocidy na současných a bývalých ukrajinských občanech, kteří jsou 
režimem vnímáni jako Rusové a/nebo se sami identifikují jako Rusové. Tento mimořádný vývoj 
následuje po obvinění Mezinárodního soudního dvora v březnu 2023 ruského prezidenta a vysokého 
vládního úředníka odpovědného za ochranu dětí z „únosu“ ukrajinských dětí z válečné zóny a jejich 
„násilného převozu“ na území Ruska.  Obvinění proti ruským úředníkům, které ICJ dříve přijala, bylo 
zjevně nepodložené a inspirované propagandistickými potřebami kyjevského režimu, spíše než založené 
na právní teorii nebo faktech. Naproti tomu ruská žaloba proti Ukrajině, kterou Mezinárodní soudní dvůr 
dne 5. prosince 2025 shledal „přípustnou jako takovou“ a souhlasil s jejím projednáním, je mimořádně 
závažná. Ukrajinská obvinění v případu údajně unesených dětí se od počátku vyznačovala divokými a 
nekonzistentními tvrzeními, která prozrazovala jejich propagandistický charakter.  
https://www.globalresearch.ca/long-overdue-legal-initiative/5910106 
 

24. G-Ukrajinský vojak sa vzdal vlastnému bratovi bojujúcemu za Rusko.  
UKRAJINA          

24.12.2025 Vojna prináša zaujímavé príbehy a jeden z nich nedávno zverejnila ruská splnomocnenkyňa 
pre ľudské práva (ombudsmanka) Taťjana Moskaľková. Celý príbeh v jej ženskom podaní povedala 
novinárom tlačovej agentúry TASS. Podľa Moskaľkovej pred začiatkom špeciálnej vojenskej operácie 
(ŠVO) žila rodina bratov, ktorých sa príbeh týka v Kramatorsku. Ktorý je v správe agentúry TASS teraz 
retrospektívne označovaný za mesto v Doneckej národnej republike, ktoré bolo dočasne pod kontrolou 
kyjevských úradov. Do Ruska sa presťahovali ešte pred začiatkom ŠVO, ale jeden z bratov musel zostať 
doma, aby sa staral o svoju ťažko chorú babičku. TCK ho odviedli na front a on sa vzdal. Ale nevzdal 
sa len tak: dvaja bratia sa stretli „na bojisku” a každý z nich dal tomu druhému morálnu lekciu,” povedala 
Moskaľková. Ombudsmanka odovzdala väzňovi odkaz od jeho matky a tá dostala odpoveď od syna. „Je 
stručný, neviem ho prerozprávať, ale jeho podstata je: „Mami, všetko je v poriadku, ver mi.” Zostane s 
nami, v Rusku, pretože tento muž pochopil, kde leží pravda a spravodlivosť a prečo sa to všetko stalo,” 
dodala ombudsmanka pre ľudské práva.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/24/ukrajinsky-vojak-sa-vzdal-vlastnemu-bratovi-
bojujucemu-za-rusko/ 
 

25. G-Seděl jsem za kulometem a přemýšlel, zda střílet ... do lidí. Byl Štědrý večer. Z 
vyprávění pamětníka 1. světové války.                                        GLOBÁLNÍ SVĚT                                                   

24.12.2025 „Zasněžené pláně vypadaly idylicky, krev z minulých bojů se vsákla… jenom slzy 
pozůstalých se ještě třpytily v dálkách… dlouho se budou třpytit… Není každá válka bojem proti 
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evangeliu? Měl jsem tehdy na starosti kousek svahu, …tam, kde končil můj úsek, seděl zase jiný voják, 
a kde končil jeho úsek, seděl další se svým kulometem… takhle jsme tam byli rozesazeni na úbočí. 
Podivní koledníci… Můj úsek byl zvlášť důležitý, stezka ve skalní soutěsce. Nečekal se žádný útok. 
Tehdejší válčení za první války bylo nesmírně kruté, …přesto se jisté starodávné obyčeje často 
zachovávaly. A k nim patřilo „nebudit Ježíška“. Tak se tomu aspoň na naší straně fronty říkávalo. Když 
říkám „na naší straně fronty“, nemyslím tím jenom jednu stranu bojiště. „Naše strana bojiště“ je zde 
míněna jako ta strana, na které proti sobě stály dvě nepřátelské armády. Protože já jsem cítil, že obě 
strany bojiště jsou „naše“, …obě jsou plné nešťastných mladíčků… Přestalo sněžit. Z vysokých 
sněžných oblaků klesaly jenom vločky ticha. Četl jsem si ve světle maličké lampy dopisy z domova.  
https://zvedavec.news/klasika/2025/12/10839-sedel-jsem-za-kulometem-a-premyslel-zda-strilet-do-
lidi-byl-stedry-vecer.htm 
 

26. G-„Nejlepší čas se vrátit.“ Ukrajinské hranice před svátky narvané.    UKRAJINA  
24.12.2025 Ukrajina opět čelí kolonám na svých hranicích. Na rozdíl od prvních dnů po vypuknutí ruské 
invaze se však tentokrát desítky hodin trvající kolony vytvářejí pro vstup do země. Mnozí Ukrajinci 
žijící v zahraničí se totiž vydávají na cestu, aby ve vlasti oslavili svátky.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Nejlepsi-cas-se-vratit-Ukrajinske-hranice-pred-svatky-
narvane-784713 
 

27. G-USA uvalily sankce na úředníky EU za potlačování svobody projevu.   USA/EU  
25.12.2025 Včera USA poprvé oznámily sankce proti evropským úředníkům spojeným s evropským 
zákonem o digitálních službách a britským zákonem o online bezpečnosti, a to konkrétně za jejich 
přehnané snahy cenzurovat Američany mimo území USA. Tyto cenzurní pokusy byly prováděny 
prostřednictvím husté sítě nevládních organizací, které spolupracovaly s různými americkými 
institucemi, včetně Bidenovy administrativy, na „označování“ amerického obsahu a vytváření „černých 
listin“ amerických „pachatelů“, kteří byli určeni k odstranění z platforem a jiným formám nelegálního 
potlačování svobody projevu.  
https://www.pokec24.cz/blog/simplicius-usa-uvalily-sankce-na-uredniky-eu-za-potlacovani-svobody-
projevu/ 
 

28. G-Vánoční vize: Děti a význam vykoupení.                                   GLOBÁLNÍ SVĚT   
25.12.2025 Myšlenka Vánoc zaměřených na děti je dnes samozřejmostí, ale v Dickensově době tomu 
tak nebylo. Převládala vysoká dětská úmrtnost, dětská práce, chudoba a chladnější, utilitární přístup k 
dětem. Dickensovy vlastní dětské zážitky byly špatné, protože musel pracovat dlouhé hodiny ve 
Warrenově továrně na výrobu černidla, zatímco jeho otec a rodina trpěli v dlužnické věznici. Dickens 
chtěl napsat brožuru o dětech, ale rozhodl se, že dramatický příběh bude účinnější. Jeho kniha Vánoční 
koleda se zpočátku prodávala pomalu, ale nakonec se stala velmi úspěšnou a vlivnou a od té doby se 
nikdy nepřestala tisknout. Ve filmu z roku 1946 It’s a Wonderful Life (režie Frank Capra) jsou děti 
spojovány s rodinnými scénami u krbu, ale jsou chráněny před potenciální finanční katastrofou. It’s a 
Wonderful Life také zpočátku neměl velký úspěch, ale nakonec se stal vánoční klasikou. Téma 
vykoupení je důležité pro oba příběhy a oba příběhy se točí kolem myšlenky změny srdce dospělých k 
lepšímu. Tato změna ovlivnila životy dětí v každém příběhu, ale děti si nebyly vědomy nebezpečí, ve 
kterém se nacházely.  
https://www.globalresearch.ca/christmas-visions-children-importance-redemption/5698504 
 

29. G-Nevďační Poliaci chcú dnes okradnúť Rusko za to že ich zachránilo pred 
nacizmom.                                                                                          POLSKO/RUSKO  

26.12.2025 Poľský „Inštitút vojnových škôd“ (Instytut Strat Wojennych – propagandistická inštitúcia, 
ktorá bola zriadená s cieľom presadiť špecifický pohľad na históriu, podľa ktorého Poľsko bolo vždy 
obeťou zlých susedov) sa zaoberal výpočtom škôd spôsobených „napadnutím Poľska Sovietskym 
zväzom“ a „sovietskou okupáciou Poľska“. Vypočítať „škody“ sa má za obdobie od roku 1939, keď 
niektoré oblasti, ktoré predtým obsadili Poliaci, vstúpili do zloženia ZSSR, až do začiatku 90. rokov, 
keď sovietske vojská opustili Poľsko. Podľa slov zástupcu vedúceho kancelárie Rady ministrov Poľska 
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Jakuba Stefaniaka môžu výsledky týchto výskumov slúžiť ako dôvod na vznesenie nárokov, a to aj na 
úkor zmrazených ruských aktív v Európe. Riaditeľ „Inštitútu vojenských škôd“ Bartosz Gondek 
informoval, že v priebehu „výskumov“, ktoré začali, vyhodnotia „ekonomické, územné, infraštruktúrne 
a kultúrne straty“, ktoré utrpelo Poľsko 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/26/nevdacne-polsko-chce-dnes-okradnut-rusov-za-to-ze-ho-
zachranili-pred-nacizmom/ 
 

30. G-Arktický test: Co Trumpovy hrozby vůči Grónsku prozrazují o cílech USA.     
USA/GRONSKO  

26.12.2025 Rozhodnutí Kodaně předvolat amerického velvyslance tento týden není pouhou 
diplomatickou hrou. Je to spíše reakce na velmi reálný signál přicházející z Washingtonu: Grónsko je 
stále na strategickém radaru Washingtonu. Ve skutečnosti jmenováním nového zvláštního vyslance do 
Grónska Trumpova administrativa nejenže znovu otevírá starou debatu, ale spíše oživuje doktrínu.  
https://www.globalresearch.ca/trump-greenland-threats-reveal-about-us-goals/5910221 
 

31. G-Trumpovo vánoční přání, pak dopadly bomby v Nigérii.             USA/NIGERIE           
26.12.2025 Donald Trump v sobě probudil Ducha Vánoc při rekapitulování úspěchů své administrativy. 
Bylo to ale typicky trumpovské přání. Kromě toho USA zakročily vojensky v Nigérii, kde bombardovaly 
islamisty.  Prezident USA Donald Trump na sociální síti X zveřejnil sváteční přání. „Dokonce i radikálně 
levicovému odpadu, který dělá vše ve svých silách, aby zničil naši zemi.“ Jak je pro něj už zvykem, 
neopomněl zaútočit na lidi, které považuje za hrozbu pro vnitřní bezpečnost Spojených států. Trump pak 
zmínil obrat směřování USA v posledním roce. „Už nemáme otevřené hranice, muže v ženských 
sportech, transgender pro všechny ani slabé vymáhání práva.“  Zdůraznil, že v nastaveném kurzu bude 
pokračovat při současném rekordním růstu hospodářství.  Krátce nato ozbrojené síly USA 
bombardovaly islamisty v Nigérii, konkrétně v noci na pátek, a to s odůvodněním, že je to odplata za 
pokračující terorizování křesťanské komunity během vánočních svátků.   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trumpovo-vanocni-prani-pak-dopadly-bomby-v-
Nigerii-784750 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
 
Geografické hledisko   
 
R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 
 

 

 
 
 
 


